



Petřvaldský zpravodaj

MK ČR E 10176

5/2022 květen

*„Byl pozdní večer – první máj – večerní máj – byl lásky čas. Hrdliččin
zval ku lásce hlas, kde borový zaváněl háj.“*

Karel Hynek Mácha



Přeji krásné květnové dny i Vám drazí spoluobčané.

Václav Kološ, starosta

Informace pro občany

V sobotu 30. 4. 2022 proběhlo v Petřvaldíku pálení čarodějnic a stavění máje. Akce byla velmi zdařilá a přilákala velké množství návštěvníků. Současně se také uskutečnilo v místní Hospůdce u hasičů tradiční Pooderské koštování pálenek. Zde jsou výsledky:

SLIVOVICE

1. Ing. Jiří Hýl
2. Matěj Mynář
3. Marcel Velart

JABKOVICE

1. Michal Caga
2. Rudolf Čip
3. Matěj Mynář

Všem zúčastněným děkujeme a výhercům upřímně gratulujeme.

Moravskoslezský kraj vyhlásil dotační program "Podpora návrhu řešení nakládání s vodami na území, příp. části území, obce".

Cílem dotačního programu je podpora projektů - studií, které koncepčně řeší možnosti odvádění a likvidaci splaškových odpadních vod z území, případně části území obce. Obec Petřvald se do programu přihlásila s požadavkem na podporu zpracování studie odkanalizování Petřvaldíku.

Místní akční skupina Regionu Poodří vyhlásila 6. výzvu programu rozvoje venkova, podprogram Podpora rozvoje kvality života na venkově. Z tohoto programu jsme před dvěma lety čerpali dotace na vybavení obecního domu v Petřvaldíku, letos jsme požádali o dotace na vybavení Sokolovny – nové židle a stoly a zařízení kuchyně.

Ze stejného programu podala žádost o dotace i základní škola na modernizaci školní kuchyně.

Na den 9.4.2022 jsme vyhlásili akci „Uklid’me Petřvald“. Vzhledem k velmi nepříznivému počasí se organizovaná akce neuskutečnila. Přesto však patří poděkování Holcům Sokolkům a místním skautům, kteří si vybrali příjemnější den a část obce uklidili.

Po covidové pauze obec Petřvald ve spolupráci s místními spolky a Základní a Mateřskou školou v Petřvaldě opět **připravuje již tradiční Erbovní slavnosti**, které proběhnou dne 11. 6.2022 v Petřvaldíku a 18. 6.2022 v Petřvaldě.

Od měsíce dubna do konce září bude stavba kanalizace probíhat převážně v „hlavní cestě“ přes Petřvald. V souvislosti s tím, mohou být dočasně posunuty i zastávky autobusů. Prosíme všechny, kteří autobusy cestují, aby sledovali situaci na místě. V případě, že si nebudou vědět rady, aby se na stavbě přímo zeptali. Děkujeme za pochopení.

Václav Kološ, starosta

Divadelní představení ochotníků z Trnávky

Jen žádný sex, prosím, jsme přece Britové aneb Všichni v tom jedou – to je název nové divadelní hry, kterou v těchto dnech připravují trnavští ochotníci. Představení proběhne v **Petřvaldě dne 14. 5. 2022 v 19.00 hodin v sále sokolovny**. Bláznivá britská komedie autorů Marriota a Foota pojednává o tom, co vše se může stát, když si mladí novomanželé objednájí švédské skleničky a místo nich naleznou v zásilce erotické zboží
Představení není vhodné pro děti do 12 let věku. Vstupné dobrovolné.

TFA Petřvald a jarní večer

Po dvouleté odmlce pořádá SDH Petřvald v sobotu 21.5.2022 od 9:00 hodin pod hasičárnou hasičskou soutěž TFA Petřvald 2022. Přijďte povzbudit závodníky!

Po skončení soutěže bude v prostoru pod hasičárnou probíhat jarní večer s hasiči. Občerstvení za lidové ceny bude zajištěno, od 17:00 hodin k tanci a poslechu hraje skupina REBEL. Vstupné dobrovolné.

Ing. Ondřej Fabián, velitel JSDH Petřvald

Turnaj ve hře ŽOLÍK

Holki Sokolki pořádají v pátek **20. 5. 2022 v 17:00 h.** v sále sokolovny v Petřvaldě turnaj ve hře ŽOLÍK pro ženy i muže z Petřvaldu a Petřvaldíku. **Startovné je 100,- Kč.**

Přihlaste se **do 18. 5. 2022 formou SMS** na tel. čísle **605 185 587** nebo osobně u **paní Vlad'ky Musilové.**

Klasický turnaj pro ženy z celého okolí proběhne v obvyklém termínu, a to v lednu roku 2023.

Pozvánka na noční hasičskou soutěž

SDH Petřvald zve všechny občany na XVII. ročník memoriálu Jana Blahuta, který proběhne **3. 6. 2022** pod hasičskou zbrojnicí v Petřvaldě. Začátek je plánován na **21:30 hodin**. Občerstvení zajištěno.

Na Vaši návštěvu se těší pořadatelé.

Kateřina Břežná, SDH Petřvald

Mámo, táto, nejste na to sami!

Šok, obavy, nejistota, obrovský stres... To všechno prožívají rodiče, kteří **po narození dítěte zjišťují, že jejich dítě má vážný zdravotní hendikep**. Začátky jsou pro celou rodinu nesmírně náročné. Je ale důležité vědět, že rodiče na zvládnutí těžkého životního startu dítěte nemusejí zůstat sami, mohou se totiž obrátit na ranou péči. **Tuto bezplatnou terénní službu poskytuje také Společnost pro ranou péči, pobočka Ostrava, která se zaměřuje na podporu dětí se zrakovým a kombinovaným postižením.**

Raná péče je určena rodinám s dětmi s hendikepem ve věku od narození do sedmi let. Pracovnice dojíždějí za rodinami domů – podpoří rodiče, ukážou jim, jak mohou stimulovat vývoj dítěte, jak rozvíjet jeho schopnosti, jak s dítětem komunikovat. Poskytnou potřebné sociální poradenství, pomůžou rodičům zorientovat se v nečekané situaci, doporučí další odborníky nebo později třeba i vhodnou školku či školu v regionu. Rodině také zapůjčí vhodné pomůcky a hračky, ukážou, jak s nimi pracovat. Velkou výhodou je, že konzultace probíhají ve známém a bezpečném prostředí – dítě lépe reaguje, rodina navíc nemusí nikam cestovat. Pracoviště rané péče organizuje také nejrůznější setkání klientských rodin. Rodiny se tak mohou setkat s jinými, které řeší obdobné problémy.

„Pro rodiče je velmi těžké zorientovat se v sociální problematice, když musí řešit mnoho dalších věcí týkajících se zdravotního stavu dítěte, návštěvy různých specialistů, několikrát denně doma s dítětem cvičit... Jsou teprve na začátku a jsou paralyzováni novou situací. Pro lékaře často vše končí stanovením diagnózy, a pak je jen na rodičích, jak se se svým osudem budou dál prát. Proto je tu raná péče, aby jim podala pomocnou ruku a usnadnila jim složitý život,“ říká jeden z rodičů, kteří ranou péči využívají.

Pokud vychováváte dítě s vážným postižením zraku nebo máte pochybnosti o jeho správném vývoji, neváhejte Společnost pro ranou péči kontaktovat. **Pracovnice z ostravské pobočky dojíždějí do rodin z celého Moravskoslezského kraje.**

Veškeré informace a kontakty naleznete na www.ranapece.cz/ostrava/;
kontaktní tel.: 774 567 236, e-mail: ostrava@ranapece.cz.

Projekt rané péče podporuje také obec Petřvald, v roce 2022 podpořila službu rané péče částkou 5 000,- Kč.

 **Obecní knihovna v Petřvaldě**

Knihovna, kde jste doma!

Ve čtvrtek **12. 5. 2022** bude Obecní knihovna v Petřvaldě pro veřejnost **uzavřena**.

Tel.: 737 544 435,

E-mail: knihovna@petrvaldobec.cz

Děkujeme za pochopení a omlouváme se za případné potíže.

Velikonoční etapová hra v Mateřské škole Petřvald

Ve středu 13. 4. 2022 navštívila knihovna děti v Mateřské škole Petřvald, kde se na její zahradě uskutečnila zábavná etapová hra. Setkání proběhlo v prostřední třídě Žabiček, se kterými jsme si povídali o Velikonocích a na ukázkou jsem jim přinesla pár knih k tomuto tématu. Počasí přálo, proto jsme se všichni přesunuli na místní zahradu, kde dětem velikonoční zajíček nechal kromě drobné odměny také zábavnou etapovou hru s úkoly.

Touto cestou bych chtěla poděkovat paním učitelkám, za jejich spolupráci. Bez jejich aktivního zapojení, by duch této hry neměl to správné kouzlo. Patří jim obdiv, za jejich nesmírnou trpělivost, kterou do každodenní práce vkládají.

Děkuji za pozornost a těším se na Vaši návštěvu v knihovně.

Noc s Andersenem 2022

V pátek 1. 4. 2022 prožili mladí čtenáři z Petřvaldu a Petřvaldíku pohádkové nocování.

Setkání proběhlo v 16. hodin na půdě Obecní knihovny v Petřvaldě. A dobrodružství dětem začalo právě tam. Díky nepříznivému počasí, jsem byla nucena změnit doslova z hodiny na hodinu program. Místo dobrodružného putování mezi vesnicemi, se děti projely v hasičském voze do místního Obecního domu v Petřvaldíku. Tam na ně čekala kromě občerstvení, dobrodružná honba za kódem k pokladu. Děti se rozdělily do skupinek a s neuvěřitelným zápalem pro hru se vrhli do pátrání po otázkách. Luštili zapeklité šifry a odpovědi z tajné abecedy. Jejich detektivní činnost je zavedla i do místní knihovny, která se nachází v suterénu budovy. Za své snažení všichni dobrodruzi získali časopis s legem. Nyní po duševní potravě následovalo uspokojení hladových bříšek. K večeri se podávala pizza a po níž se doslova zaprášilo. Zábava stále nekončila, místní skauti dětem zajistili sérii aktivních her. Na tvářích mladých účastníků bylo vidět nadšení, s jakým se vrhali do dalších úkolů. Hodiny však byly neúprosné. Naši skauti ještě pomohli předat medaile s pamětními listy i dárčky a museli jsme se s nimi rozloučit. Děti měly ještě stále spoustu energie k dalším hrám, ale čas se naplnil.....do pyžámek, nachystat pelíšky, hygiena, pohádka a sladký spánek.... Ranní budíček mi děti připravily již v 5:30, kdy se mě ptaly: "A na co si teď budeme hrát, co budeme dělat?" Ke snídani se podávaly párky v rohlíku. Památkou na tuto noc děti napsaly své vzkazy na "strom POHÁDKOVNÍK", který je k vidění v Obecní knihovně v Petřvaldě. Nastal čas se rozloučit. Všichni si to moc užili a myslím, že budou mít na co vzpomínat.

Touto cestou bych chtěla poděkovat spoustě lidem, kteří mi více či méně pomohli tuto akci pro mladé čtenáře zrealizovat tak hezkou, jaká opravdu byla. Zejména velký dík patří skautům, kteří si udělali čas a přišli se zábavnými aktivitami. Chtěla bych poděkovat paní z příborského papírnictví, která poskytla drobný dáreček do balíčků dětem. Petřvaldickým hasičům za poskytnutí auta a pomůcky k výrobě párků v rohlíku. Manželům Myslikovjanovým za asistenci a krásné fotočky. Místním švadlenkám za látku na vlaječky. Kolegyním knihovnicím z Ostravy, které zajistily zdarma nocležníkům časopisy Mateřídouška s legem. Paní Šeděnkové, která se vzorně stará o místní budovu. Mé rodině, která trpělivě prožívala mé přípravy. Tato akce by se nikdy neuskutečnila, kdyby se na tom finančně nepodílela obec Petřvald. Snad jsem na nikoho nezapomněla. Pokud ano, upřímně se omlouvám.

Petra Hromádková, knihovnice

Setkání seniorů – odjezdy autobusu 17.5.2022

I. etapa

Dvorek- zastávka ČSAD – 13:00 h

Vysocký – zastávka ČSAD – 13:05 h

Obchod na Hartech – 13:10 h

Sokolovna – výstup

II. etapa

Klímek – zastávka ČSAD 13:20 h

Ševčík – zastávka ČSAD 13:25 h

Náměstí – stará škola 13:30 h

Sokolovna – výstup

III. etapa

Petřvaldík U obchodu 13:40 h

Autobus zpět pojedje cca v **17:45 h** – nejdříve do Petřvaldíku.

V 18:00 h odjede autobus od Sokolovny směr - Harty obchod – zastávka Vysocký - zastávka Dvorek a opět přijede k Sokolovně.

V 18:20 h pojedje autobus od Sokolovny na náměstí – zastávka u Ševčíků a zastávka u Klímků.

Zpravodaj obce Petřvald č. 5/2022 vydal dne 3. 5. 2022 Obecní úřad Petřvald, 742 60 Petřvald 1 – Petřvald 175, IČO 00298263, obec@petrvaldobec.cz, www.petrvaldobec.cz. Evidenční číslo přiděleno Ministerstvem kultury ČR: MK ČR E 10176. Zpravodaj je vydáván měsíčně v nákladu 730 výtisků a je zdarma distribuován do všech domácností v obci Petřvald. Uzávěrka každého čísla je 20. dne předchozího měsíce. Tisk: Obecní úřad Petřvald. Články jsou přejímány od přispěvatelů a nejsou obsahově upravovány.